

深圳通实体卡发卡规模突破5600万张

连通深港和全国336个城市

记者17日从深圳通公司了解到，作为服务公共交通事业发展的民生企业，致力打造大湾区“1小时生活圈”，深圳通公司2023年陆续推出“深港一票通、深港一码通、深港一卡通”。小小一张卡，不仅联通深港，而且互通全国336个城市。截至目前，深圳通实体卡发卡规模突破5600万张。

A 实现深港两地居民“一码通行”

无缝对接的一体化出行体验，构筑更加便捷的交通圈。

深圳通还联合相关政府部门，发行颐年卡、第三代残疾人证卡、优抚卡及鹏城人才码等优惠卡，以创新服务理念和产品，提升特殊人群的使用体验。目前，深圳通实体卡发卡规模突破5600万，深圳通乘车码用户已超4700万。

B “碳普惠”开创绿色低碳新时代

服务站“深圳通·站”在深圳地铁14/16号线坪山围站(A-B出口)揭幕试运营。

2023年12月，《联合国气候变化框架公约》第28次缔约方大会(COP28)在阿联酋迪拜世博城举行。深圳通“碳普惠引领绿色低碳新时代”案例荣获本次大会“十佳绿色低碳案例”，并以“碳普惠项目设定绿色低碳激励机制的国家基准”为主题，亮相第二十八届联合国气候变化大会。



C 深汕特别合作区内1元乘车

记者获悉，2023年深圳通开展进校园、进社区、进企业“零距离”上门服务活动17次，提供上门办理学生卡、向市民提供问题解答、产品服务、介绍乘车优惠政策、如何使用出行产品等，让广大市民了解深圳通、走近深圳通、使

用深圳通。深圳通还走进深汕特别合作区，为深汕中小学生提供1万张助学关爱卡，实现其在深汕特别合作区内1元优惠乘车；推进深圳通应用服务在深汕共享开放化，投放深圳通智能客服终端，实现购卡、充值、业务办

理等应用受理服务一体化。深圳通负责人表示，2024年深圳通迈入建司20周年，将继续抢抓“智慧城市”“湾区一体化”“数字湾区”“碳达峰碳中和”等重大机遇，将深圳通打造成为深圳市民不可或缺的生活助手。

福田区政协六届四次会议闭幕

羊城晚报讯 记者郑明达摄影报道：1月17日下午，政协第六届福田区委员会第四次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

会议听取并讨论了政协第六届福田区委员会常务委员会工作报告、常务委员会提案工作情况报告、区政协2023年度协商计划执行情况及2024年度协商计划安排的报告等，听取了大会提案收集情况报告，审议通过了区政

协六届四次会议决议。福田区委书记黄伟，区委副书记、区长周江涛，区人大常委会主任马宏，区政协主席李世清等出席闭幕大会。

黄伟在讲话中充分肯定了六届区政协过去一年的工作。他强调，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键之年，必须把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，聚焦经济建设这一中心工作和

高质量发展这一首要任务，开启“二次创业”新征程，全面落实河套开发建设的国家战略任务，在高质量发展中走在前列、勇当尖兵，率先打造高质量发展高地。

李世清表示，希望各位委员深入学习贯彻区八届三次党代会精神，在开启福田“二次创业”新征程中，发挥自身优势，把各方面的智慧力量凝聚起来，福议为民，协商增效，交出围绕中心服务大局的合格答卷。



文/沈婷婷

探索新时代技工教育 以赛促学成绩斐然

解码深圳技师学院高技能人才培养秘诀



A 引入世赛标准 点燃“技能之火”

去年，在天津闭幕的第二十届全国职业技能大赛上，深圳4名选手摘得四枚金牌，他们都来自同一个学校：深圳技师学院。

中华人民共和国职业技能大赛是经国务院批准，人力资源和社会保障部举办的规格最高、项目最多、规模最大、水平最高、影响最广的综合性国家职业技能赛事，简称全国技能大赛。覃秀桃2019年入学深圳技师学院，2022年10月入选学院工业设计集训队尚不满一年，便一路过关斩将，在本次国赛上大放异彩。

多年来，学校坚持与华为、亚马逊等世界500强企业合作办学，将专业建在产业上，坚持产教融合育人，聚焦深圳战略性新兴产业和重点产业对高技能人才的需求，实现技能人才培养与产业需求精准对接。与此同时，学校实行世赛标准与教学评价标准融合、世赛项目与人才培养方案融合、世赛内容与课程教学体系融合，推动以赛促教、以赛促学、以赛促培，为本次国赛斩获佳绩打下了坚实的基础。

在2022年世界技能大赛特别赛上，深圳技师学院选手罗

凯、陈新源分别获得3D数字游戏艺术项目、云计算项目金牌，实现了中国代表团在世界技能大赛信息技术、创意设计项目上金牌零的突破及深圳在世界技能大赛上金牌零的突破。

据悉，2015年以来，学校选手参加世界技能大赛共获2金2银2铜3个优胜奖，为国家和深圳争得了荣誉。建校至今，学校已累计培养培训技术技能人才30万人，其中制造业技术技能人才15万人，为深圳建设全球领先的重要的先进制造业中心提供强有力的技术技能人才支撑。

街道速递

凤凰街道

节前规范农贸市场经营秩序

1月16日下午，光明区凤凰街道组织多个部门深入塘尾社区农贸市场开展“扫黄打非”专项行动，排查涉境外有害出版物、销售非法出版物及侵权盗版行为，维护安全有序的市场经营环境。

当日上午，凤凰街道分管负责人带队，率领街道“扫黄打非”成员单位负责人来到塘尾社区农贸市场，检查市场依法依规经营情况。检查组在市场管理人员的引导下，逐一检查市场内经营摊位。在市场两家文化用品摊位前，检查人员对店主进行相关法律法规和政策宣传，要求店主依法依规经营，不得售卖涉境外有

害出版物及涉黄涉毒涉黑方面的书籍，严禁夹带销售非法出版物。两家店主一致表示，一定按照有关规定，做好各项安全防范措施，依法依规经营。检查人员要求，市场管理单位要严格落实主体责任，加强管理，规范市场经济秩序。

凤凰街道分管负责人表示，凤凰街道高度重视“扫黄打非”工作，将“扫黄打非”融入新时代文明实践活动，引导和带动辖区居民积极投入“扫黄打非”行动，争做文明守法好市民，夯实文化市场和网络安全阵地，确保辖区意识形态安全和政治安全。

(于木子 余勇)

贵重物品快闪式归还 公交司乘20分钟上演“完璧归赵”

近日，深圳西部M337公交车正行驶至康泰生物站，乘务员谢金辉巡视车厢时发现车辆后座位上有个乘客遗落的黑色钱包，他便将钱包交给司机罗明才保管。

车辆到总站后，工作人员发现钱包内有身份证件、驾驶证、多张银行卡和两百元现金。通过

在钱包夹层内寻到的联系电话，工作人员与失主曾先生取得了联系。最终，仅用了约20分钟便将钱包“完璧归赵”。曾先生感激地说：“M337路公交车驾驶员帮我避免了损失，让我感受到满满的美好和感动。”

(郭语扬 叶建明)

手机失而复得 乘客感谢司机

1月17日下午，市民陈先生拿到失而复得的手机，不停地向西部公交平安车队司机邝红文表示感谢。原来，当天陈先生在桂花市场乘坐M344路粤B公交车时，不小心把手机遗落在了公

交车上，下车后才发现。于是他马上打车赶到大富公交首末站。正好邝红文也刚刚到达总站，经过确认将手机交到陈先生手中。

(陈云强 巫金生)

市民坐公交丢手机 细心司机及时归还

1月16日晚，失主从深圳西部公交司机庄竞岭手里接过失而复得的手机后再三感谢。“这台手机里面有很多珍贵的照片。幸亏公交司机细心帮忙捡到了，真是太感谢了。”

据悉，失主当日乘坐M352线路公交车回家，下车时将手机遗落在公交车内。回到家后用老伴的手机拨打电话时刚好被庄竞岭接到，并相互约好在深圳北站归还手机。(陈云强 陈章飞)

深圳技工教育集团揭牌仪式



深圳技工教育集团揭牌仪式

B 打造高素质人才队伍 加强“双师型”教师队伍建设

人，其中研究生以上学历教师348人，博士50人(包括博士后15人)，副高级以上职称182人；具有高级技师、技师职业资格的教师342人；国家级技能大师1人，全国技术能手22人，广东省技术能手30人，深圳市技术能手62人，深圳市高层次人才31人，“鹏城工匠”4人，深圳市“技能菁英”6人。

深化人事制度改革，打造高素质人才队伍。深化教师职称改革，加强“双师型”教师队伍建设，推动教学人才与专业技术人才“双向流动”，制定教师到企业实践实习制度，聘请产业高技能人才到校兼职，增强教师队伍综合素质及教学科研能力。

目前学校有专任教师565

人，其中研究生以上学历教师348人，博士50人(包括博士后15人)，副高级以上职称182人；具有高级技师、技师职业资格的教师342人；国家级技能大师1人，全国技术能手22人，广东省技术能手30人，深圳市技术能手62人，深圳市高层次人才31人，“鹏城工匠”4人，深圳市“技能菁英”6人。

近几年，学校“特聘”引进境内外高水平博士、博士后等高层次教学科研人才近30人。学校教师连续三届参加全国技工院校教师职业能力大赛，收获2个一等奖、3个二等奖、1个

C 探索促进新时代技工教育 高质量发展的“变”与“不变”

院分别牵头组建的两个技工教育集团，依托集团核心主体，充分发挥高水平技工学院优势，提升深圳技工教育整体办学质量。

深圳技师学院党委书记罗德超在大会上作《在集团化办学实践中探索促进新时代技工教育高质量发展的“变”与“不变”》主旨发言。

罗德超认为，一是要深刻认识集团化办学是推进新时代技工教育高质量发展中知时求变、守正创新的关键举措，应坚守教育之道，把握育人本质、服务产业、时代发展的“不变”逻辑本质，同时应顺应变革，不断寻找和创新实现教育之道的教育之术；二是要以“思政、产业、世赛”引领，坚守育人本质、服务产业发展、顺应时代发展的“三个不变”逻辑，促进技工教育集团化的“深圳范本”，为服务中国式现代化建设提供强力的技能人才支撑。

要积极探索“一拓双融”转型之变引领技工教育高质量发展的实质内涵，促进技工教育高质量发展。

罗德超表示，当前，我们正处于百年未有之大变局，人类即将在新技术变革中进行第二次“进化”。尤其是数字化时代的到来，技工教育重技能、重实践的特质，将助推进入高质量发展快车道。要以推进技工教育集团化办学为契机，坚守教育之道、回归教育本质、顺应教育发展，把握数量与质量、总量与结构、供给与需求三者关系，就能在“变”与“不变”中把握先机，实现“以不变应万变”，推进深圳技工教育集团的高端发展，探索特色化办学模式，促进技工教育高质量发展，打造技工教育集团化的“深圳范本”，为服务中国式现代化建设提供强力的技能人才支撑。